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Acta No. 56 
 Sesión Solemne y Pública de Cabildo 

 18 de Diciembre del 2023 
 

En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las nueve horas con cuarenta y un  
minutos del día lunes dieciocho de diciembre del año dos mil veintitrés, se declaran 
formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Solemne y Pública  de Cabildo, en 
el mes de Diciembre a celebrarse en la Sala de Cabildo del Edificio de la nueva 
Presidencia Municipal, Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván, Lic. Martín Álvarez Casio, 
Martín Rogelio Rivera González, Leticia Hernández Garay, Gerardo de Jesús Araiza 
López, Ma. Irene Magallanes Mijares, José Manuel Gerardo Castro Pereyra, Sandra 
Monreal Hinostroza, Juan Cristóbal Félix Pichardo, Citlally Xeloi Oliva Castruita, 
Anaelena López Patiño, Laura Angélica Herrera Márquez, Gilberto Eduardo Dévora 
Hernández, Diana Isela Valdez González, J. Félix Castillo Ruiz, Cecilia Treto Pitones, 
Regidores Integrantes del Honorable Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, a efecto 
de tratar asuntos de carácter administrativo, bajo el siguiente:       

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
 

Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno.- Muchas gracias,  muy buenos dias, muy buenos dias a todos,  Señora 
Síndico, Señoras y Señores Regidores, personalidades que nos acompañan, 
diputados de la  Sexagésima Cuarta Legislatura, diputada Maribel Galván, Diputado 
Gerardo Pinedo, Diputado Armando Juárez, bienvenidos. Amigos de los medios de 
comunicación, personas que nos hacen el honor de acompañarnos a esta Sesión 
Solemne y Pública de Cabildo del mes de diciembre del año 2023, con fundamento 
legal en el artículo 66 de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas, el 
de la voz estaré llevando la Sesión solamente con voz y no con voto. Para dar inicio, 
solicito atentamente a la regidora Leticia Hernández quien estará acompañando en 
este momento como Secretaria, pasar lista de asistencia y dar cuenta si existe Quórum 
Legal para sesionar. Uso de la Voz.- Leticia Hernández Garay.- Regidora del 
Ayuntamiento en funciones de Secretaria.- Buenos días Señor Secretario, Señora 
Síndico, integrantes del Honorable Cabildo y personas que nos acompañan, en este 
momento procedo a pasar lista de asistencia:  
  
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván, PRESENTE; Martín 
Rogelio Rivera González, PRESENTE; Leticia Hernández Garay, PRESENTE; Gerardo 
de Jesús Araiza López, PRESENTE; Ma. Irene Magallanes Mijares, PRESENTE; José 
Manuel Gerardo Castro Pereyra, PRESENTE; Sandra Monreal Hinostroza, PRESENTE; 
Juan Cristóbal Félix Pichardo,  PRESENTE;  Citlally Xeloi Oliva Castruita, PRESENTE; 
Anaelena López Patiño, PRESENTE; Laura Angélica Herrera Márquez, PRESENTE; 
Gilberto Eduardo Dévora Hernández, PRESENTE; Diana Isela Valdez González, 
PRESENTE; J. Félix Castillo Ruiz, PRESENTE; Cecilia Treto Pitones, PRESENTE.  
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, la C.  
Leticia Hernández Garay, Regidora del Ayuntamiento en funciones de Secretaria, 
manifestó: Señor Secretario, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores, contamos 
con 15 asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal para Sesionar. 
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal 
del Quórum, el Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
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Municipal, declara instalada la Sesión Solemne y Pública de Cabildo y se procede al 
desahogo del siguiente punto. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento procedo a dar  lectura al 
orden del día:   

 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Lectura de decreto emitido por la Sexagésima Cuarta Legislatura del 
Estado de Zacatecas, mediante el cual se designa a la Dra. Rita Rocío Quiñones de 
Luna como Presidenta Municipal Sustituta para la Administración 2021-2024, de 
Fresnillo, Zacatecas. 
PUNTO CUATRO.-Toma de Protesta a la Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna como 
Presidenta Municipal Sustituta para la Administración 2021-2024, de Fresnillo, 
Zacatecas, a cargo del Diputado Representante de la Sexagésima Cuarta Legislatura 
del Estado Libre y Soberano de Zacatecas. 
PUNTO CINCO.- Mensaje de la Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna, Presidenta    
Municipal Sustituta para la Administración 2021-2024, de  Fresnillo, Zacatecas. 
PUNTO SEIS.-Clausura de la Sesión.   
 
Es cuanto, Secretario: 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal.- Muchas gracias, en este momento someto a consideración del 
Pleno la aprobación del orden del día y le solicito a la Regidora en funciones de 
Secretaria dar cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor, manifestarlo 
levantando su mano. Uso de la Voz.- Leticia Hernández Garay.- Regidora del 
Ayuntamiento en funciones de Secretaria.- Le informo Señor Secretario  que por 15  
votos por parte de este H. Cabildo se aprueba el orden del día en sus términos. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.-  Muchas gracias, regidora. Pasamos al Tercer Punto del orden del día que 
es: Lectura de decreto emitido por la Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado de 
Zacatecas, mediante el cual se designa a la Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna como 
Presidenta Municipal Sustituta para la Administración 2021-2024, de Fresnillo, 
Zacatecas. Por lo que solicito respetuosamente al Diputado Gerardo Pinedo Santacruz,  
tenga a bien dar lectura al decreto correspondiente. Uso de la Voz.- Gerardo Pinedo 
Santacruz.- Diputado Local.- Gracias, buenos dias con el permiso de las regidoras y 
los regidores, la Síndico, mis compañeros diputados, a la compañera Rita Quiñones, a 
su familia y público en general; Decreto número 455,  LA HONORABLE SEXAGÉSIMA 
CUARTA LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE ZACATECAS, EN 
NOMBRE DEL PUEBLO DECRETA, DECRETA, Artículo Primero. La Honorable 
Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado, erigida en Colegio Electoral mediante 
votación por cédula, designa a la Señora Rita Rocío Quiñones de Luna como Presidenta 
Municipal Sustituta de Fresnillo, Zacatecas. Artículo Segundo. Notifíquese al Honorable 
Ayuntamiento de Fresnillo, Zacatecas, a efecto de que conforme a lo previsto en el 
artículo 158 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas, cite a 
la ciudadana electa, la Señora Rita Rocío, para que rinda la protesta de ley 
correspondiente y a partir de este acto solemne, ocupe el cargo que esta Asamblea dé 
Diputados le confiere. Artículo Tercero. En los términos del artículo 75 del Reglamento 
General del Poder Legislativo del Estado de Zacatecas, desígnese a la Comisión de 
Protocolo y Cortesía, para que se constituya en la Sesión Solemne de Cabildo que al 
efecto se celebre en relación a la protesta de ley. Artículo Cuarto. Publíquese por una 
sola vez en el Periódico Oficial, Órgano del Gobierno del Estado. Comuníquese al 
Ejecutivo del Estado para su Promulgación y Publicación. Dado en la sala de sesiones 
de la Honorable Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado de Zacatecas, a los once 
días del mes de diciembre del año dos mil veintitrés. Presidente Diputado Herminio 
Briones Oliva, Secretaria  Diputada Susana Andrea Barragán Espinosa, Secretario 
Diputado Xerardo Ramírez Muñoz, es cuanto, Secretario. Uso de la Voz.- Lic. Martín 
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Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-  Muchas 
gracias, muchas gracias Diputado. Continuando con la sesión pasamos al Cuarto Punto 
del orden del día que es: Toma de Protesta a la Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna como 
Presidenta Municipal Sustituta para la Administración 2021-2024, de Fresnillo, 
Zacatecas, a cargo de la Diputada Maribel Galván Jiménez, quien es Representante de 
la Sexagésima Cuarta Legislatura del Estado Libre y Soberano de Zacatecas. Por lo que 
en este momento le pedimos de manera respetuosa a la Dra. Rita Rocío Quiñones de 
Luna pasar al frente y cedemos el uso de la voz a la  diputada Maribel Galván. Uso de 
la Voz.- Maribel Galván Jiménez, Diputada Local.- Buenos días a todas, buenos días 
a todos, con su venia Señor Secretario en funciones de Presidente, con su venia Señoras 
y Señores Regidores, Señora Síndico, Señores Diputados, sin lugar a dudas el acto 
protocolario que hoy nos convoca representa para todas y para todos pero especialmente 
para usted Doctora un gran reto, implica que se deposite en usted el Poder Ejecutivo del 
Municipio la figura fundamental del federalismo mexicano, el artículo 115 Constitucional 
refiere que el municipio es la célula más importante de la República Mexicana con estos 
antecedentes  y con todas la obligaciones que devienen de la Constitución Política de 
los Estados Unidos Mexicanos, de las particulares de nuestra entidad, así como de la 
Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas le pregunto: ¿Protesta usted 
guardar y hacer valer la Constitución así como la de las leyes que de ella emanen? Uso 
de la Voz.- Dra Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal Sustituta.- Sí, 
protesto.- Uso de la Voz.- Maribel Galván Jiménez, Diputada Local.-  Si así lo hiciere, 
que la nación y sobre todo su municipio se lo premien y si no, que se lo demanden, 
muchas felicidades Señora Doctora Rita Rocío Quiñones de Luna. Uso de la Voz.- Lic. 
Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le 
solicitamos a la Presidenta Municipal Interina que pase a ocupar su espacio, al resto de 
los compañeros si gustan tomar asiento. Agradecerle mucho a la Diputada Maribel 
Galván.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio.- Secretario del Ayuntamiento y 
Gobierno Municipal.-  Continuando con la sesión pasamos al Quinto Punto del orden 
del día que es: Mensaje de la Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna, Presidenta Municipal 
Sustituta para la Administración 2021-2024, de  Fresnillo, Zacatecas. Por lo que en este 
momento cedo el uso de la voz a la Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna para que nos dé 
un mensaje. Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocio Quiñones de Luna.- Presidenta 
Municipal Sustituta.- Muchas gracias. Con el permiso de todos ustedes, con el 
permiso Señores Diputados responsables de esta Comisión de manera muy honrosa 
de la Legislatura del Estado de Zacatecas, con el permiso Señora Síndica, Señor 
Secretario Licenciado Martín Álvarez Casio y compañeros y compañeras Regidoras y 
Regidores, quiero el día de hoy agradecerles a todos y cada uno de ustedes la 
presencia, el tiempo que nos están dando, por estar este día tan importante aquí en 
Fresnillo, sabemos que así como ahorita me  lo mencionaba en la toma de protesta es 
un gran reto, es un gran compromiso, es un orgullo ser la segunda mujer en la historia 
de Fresnillo que va a formar parte y a continuar precisamente esta historia, el día de 
hoy yo quiero comentarle al pueblo de Fresnillo que estoy comprometida y estoy con 
todas las ganas de hacer lo que esté en mis manos, hacer y competa desde mi trinchera 
para poder generar condiciones de vida mejor para nuestro Fresnillo en cada ámbito en 
lo que nosotros nos desenvolvamos, yo quiero aprovechar este momento para 
comentarles a todos mis compañeros que conforman este Cabildo, que es tiempo de la 
unidad, ahorita lo comentábamos, este, ahora si se pudiera decir que tras bambalinas 
con nuestros compañeros diputados, es tiempo de trabajar por nuestro Fresnillo 
afortunadamente creo que somos un gran equipo de trabajo y que a todos y cada uno 
de nosotros independientemente de los colores nos interesa por supuesto el mejor 
ambiente de nuestro Fresnillo, porque aquí vivimos, porque de aquí es nuestra familia, 
porque tenemos representantes muy dignos en la Cámara de Diputados que también 
tiene su corazón y su  familia y su vida aquí en Fresnillo, porque todo este equipo de 
trabajo hemos dado resultados y yo estoy segura que no va a ser la excepción, quiero 
pedirles también a todo el gabinete, a todos los compañeros funcionarios que estamos 
para servirles desde mi trinchera, pero también quiero pedirles que es momento de 
redoblar esfuerzos, que es momento de cerrar esta administración que muy dignamente 
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encabezó el Licenciado Saúl Monreal, Presidente Municipal con licencia y que sabemos 
del arduo trabajo que hemos llevado a cabo, yo quiero pedirles a cada uno de ustedes 
que tienen mi amistad porque nos conocemos de hace mucho tiempo, tiene mi forma 
de trabajo y saben que estamos siempre para servirles y yo quiero pedirles que en este 
momento, pues cerremos de manera digna la administración a través de todo el equipo 
fuerte que, que tiene todo Fresnillo, una gran responsabilidad entre todos, una sola 
persona no puede llevarlo a cabo y también desde este lugar, quiero pedirles a todos 
los lugares en los que llegue este mensaje, a la sociedad fresnillense, a las empresas, 
a las instituciones, que es tiempo de unirnos, que es tiempo de poner nuestro granito 
de arena para poder lograr el Fresnillo que queremos, porque yo el día de mañana 
anhelo y sueño que hoy que mis hijos están aquí presentes y que los amo con toda mi 
vida, tengan un Fresnillo en el que puedan vivir con dignidad, con seguridad, felices y 
que sigan disfrutando de lo que yo he disfrutado hasta este momento en mi vida, quiero 
agradecer mucho dar las gracias por supuesto a mis padres por siempre por su 
compañía, siempre por su ejemplo sobre todo, vengo de una familia tradicionalista,  
vengo de una familia convencional como cualquier familia de Fresnillo, mi familia está 
conformada por parte de mi padre, de personas comerciantes de toda la vida, de toda 
la vida y sabemos trabajar, está conformada del lado de mi madre de personas mineras 
y sabemos que estas dos actividades comerciales, perdón, actividades económicas, 
son de las más fuertes que mueven a nuestro Fresnillo, somos familia de lucha y somos 
familia de valores, somos familia buena como muchas familias de aquí de Fresnillo, 
quiero agradecer también a mi esposo que siempre ha sido mi compañero, que me 
acompaña en cada momento, que me alienta, que me toma de la mano, muchas 
gracias, a mis hijos su paciencia este su tranquilidad que me genera y pedirles pues 
más paciencia todavía porque el día de hoy el pueblo de Fresnillo nos necesita, quiero 
agradecer a cada uno de los integrantes de mi familia que el día de hoy aquí me están 
acompañando y a mis amigos también, compañeros no quiero omitir a nadie ni pretendo 
que se me pase nadie, este personas de comunidades que para mí son muy 
importantes  me han echado mucho la mano en trabajo y pues bueno que más decirles, 
yo estoy aquí únicamente para trabajar, para no detenerme en situaciones que 
perturben ni mi paz mental, ni la paz mental de los que se relacionen conmigo, yo estoy 
aquí para contribuir al mejoramiento al beneficio de Fresnillo y pues que sea siempre 
todo por el bien de Fresnillo y siempre Dios por delante, muchísimas gracias y vamos 
para adelante, muchas gracias, un honor. Gracias.   
 
Uso de la Voz.- Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna.- Presidenta Municipal 
Sustituta.- Muchas gracias y les voy a pedir de favor a todos los asistentes que nos 
pongamos de pie, para finalizar con el orden del día pasamos al Sexto Punto que es 
la Clausura de la Sesión y solicito a los presentes ponerse de pie,  ya estamos; siendo 
las nueve horas con cincuenta y seis de la mañana, del día lunes dieciocho de 
diciembre, declaramos formalmente clausurados los trabajos de esta Sesión Solemne 
y Publica de Cabildo. Muchísimas gracias a todos por estar aquí. Gracias.  
 

   
            
 
 
    
 ______________________________ 

Lic. Martín Álvarez Casio 
Secretario del Ayuntamiento  

y Gobierno Municipal 
 
 


